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ΘΕΜΑ : Διαβίβαση  της υπ’ αριθ. 95/31-8-2015 Απόφασης Περιφερειακού 

               Συμβουλίου. 

 

 

       Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθ. 95/31-8-2015 Απόφαση-Ψήφισμα του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «Πρόταση έκδοσης 

ψηφίσματος εν όψει του σχεδίου Προγραμματικής συνεργασίας για το 

καθεστώς ελεύθερης χρήσης του παραλίου μετώπου της πόλης της Πάτρας» 

και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες. 

 

 

                                                                               

                                                     Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 

                                                 ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ    

 

      

                                                             ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ 

   

 

 

 

 



 

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

                                                   15η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 15ο  

 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 31-8-2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε 

σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την 

υπ’ αριθ. πρωτ. 225056/327/25-8-2015 γραπτή  πρόσκληση της Προέδρου του η 

οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς 

Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –

Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος 

Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης ,  

7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου 

Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος,   11)Ευθυμίου Απόστολος, 

12)Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 

14)Καπράλος Σπυρίδων, 15)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 16)Κελεπούρης 

Ανδρέας, 17)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 18)Κοκκότη Γεωργία-

Αρετή, 19)Κολοβός Ιωάννης,  20)Κοτοπούλης Σπυρίδων,  21)Κοτσιλιάνος 

Κωνσταντίνος, 22)Κωνσταντοπούλου Αναστασία , 23)Κωσταριάς Δημήτριος, 

24)Λαλιώτης Παναγιώτης, 25)Λύτρας Ιωάννης, 26)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 

27)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 28)Μπούνιας Χρήστος , 29)Μπράμος 



Παναγιώτης, 30)Νασιώτης Θεόδωρος, 31)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη 

Γεωργία, 32)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 33)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 

34)Πλατανιάς Παναγιώτης ,   35)Ρήγας Χρήστος, 36)Σιαμπλής Δημήτριος, 

37)Σύρμος Γεώργιος, 38)Σώκος Ευθύμιος, 39)Τσόγκας Γεώργιος, 

40)Υφαντής Νικόλαος, 41)Φαρμάκης Νεκτάριος, 42)Φωτόπουλος Τρύφων, 

43)Χαμηλάκη Αικατερίνη, 44)Χαροκόπος Αντώνιος, 45)Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος, 46)Χήνος Γεώργιος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δριβίλας Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), 

Καρδάρα Ευσταθία, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κατσανιώτης Ανδρέας και 

Μπαλαμπάνης Νικόλαος (δικαιολογημένα απών).  

            Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. 

Απόστολος  Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων 

Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος, ενώ 

απουσίαζε καίτοι προσκλήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας 

Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος.  

.     Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν, ο κ. Γαργάλης Κωνσταντίνος ως 

εκπρόσωπος της ΕΣΑμεΑ , ο κ. Γκορίλας Θωμάς μέλος του Κεντρικού 

Συμβουλίου ΕΣΑμεΑ, υπηρεσιακοί παράγοντες,   πολίτες και δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                      ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ 

 
Αριθ.Αποφ. 95/2015 

 

Στη συνέχεια η  Πρόεδρος έθεσε  προς συζήτηση το 1ο  θέμα  εκτός  

ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Πρόταση έκδοσης ψηφίσματος εν όψει του 

σχεδίου Προγραμματικής συνεργασίας για το καθεστώς ελεύθερης χρήσης 

του παραλίου μετώπου της πόλης της Πάτρας» που κατατέθηκε από τον 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα μετά το αριθ. 

πρωτ.1000/291/26-8-2015 έγγραφο του αναπληρωτή Υπουργού Ναυτιλίας κου 

Θεόδωρου Δρίτσα σχετικά με το σχέδιο Προγραμματικής Συνεργασίας 

Ο.Λ.Πα.Α.Ε.- Δήμου Πατρέων, κι αφού το Σώμα ομόφωνα αποδέχεται τη 

συζήτηση του θέματος  ως κατεπείγον ενέταξε αυτό  στο τέλος της ημερήσιας 

διάταξης. Κατά τη συζήτησή του η Πρόεδρος  δίνει τον λόγο στον εισηγητή του, 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολο Κατσιφάρα, ο οποίος ενημερώνει 

το Περιφερειακό Συμβούλιο για το εν λόγω θέμα. 

   

  Πριν  τη συζήτηση του θέματος αυτού είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι 

κ.κ. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 

Πετρόπουλος Κωνσταντίνος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος. 

 

  Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την Πρόεδρο και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω θέματος  

κατόπιν διαλογικής συζήτησης 

 

                               ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

           Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το εξής περιεχόμενο:  

 



1. Εκφράζει την κατηγορηματική του αντίθεση σε κάθε απόπειρα ματαίωσης 

της απελευθέρωσης του παραλιακού μετώπου της Πάτρας και της 

παραχώρησής του στο Δήμο της Πάτρας, όπως επιχειρείται με την 

τελευταία πράξη/πρόταση της Κυβέρνησης, που με ασαφή επιχειρήματα 

και προσχήματα μεταφέρει τη λύση στο απώτερο μέλλον και μετατρέπει 

το Πρωτόκολλο Παραχώρησης του 2010 σε σύμβαση συνεργασίας. 

2. Επαναλαμβάνει την πίστη του ότι η απόδοση του θαλάσσιου μετώπου και 

η ανάκτηση της σχέσης ανάμεσα στην πόλη και την θάλασσα της, θα 

συμβάλλει αποφασιστικά στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών 

και στην συνολική εικόνα και λειτουργία της Πάτρας. 

3. Τονίζει δε την αναπτυξιακή και κοινωνική σημασία της παραχώρησης 

συγκεκριμένων τμημάτων της παραλιακής ζώνης, συνολικής έκτασης 3,5 

χιλιομέτρων, από τον Μείλιχο έως τον Διακονιάρη, όπως προέβλεπε το 

Πρωτόκολλο Συνεργασίας του Οκτωβρίου του 2010. 

4. Υπενθυμίζει ότι, εκ μέρους όλων των ελληνικών κυβερνήσεων που έχουν 

μεσολαβήσει από την υπογραφή του Πρωτόκολλου Συνεργασίας τον 

Οκτώβριο του 2010 μέχρι σήμερα, δόθηκαν πολλές υποσχέσεις και 

δεσμεύσεις για την απόδοση του θαλάσσιου μετώπου, συχνά και από 

πρωθυπουργικά χείλη, όμως μέχρι σήμερα παραμένουν κενό γράμμα. 

5. Υπογραμμίζει ότι η απελευθέρωση του παραλιακού μετώπου της Πάτρας 

είναι ένας μακροχρόνιος αγώνας του Δήμου Πατρέων, της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας, των φορέων της πόλης και όλων των δημοτών, ο οποίος 

έχει οδηγήσει το αίτημα της απελευθέρωσης και της παραχώρησης του 

παραλιακού μετώπου στο Δήμο, σε ένα εξαιρετικά ώριμο στάδιο.  

6. Ζητά από την Πολιτεία να τηρήσει τις δεσμεύσεις της και τις υποσχέσεις 

της, και καλεί την Κυβέρνηση και τις Κρατικές Υπηρεσίες να εφαρμόσουν 

άμεσα μια ρεαλιστική λύση, που θα αποκαθιστά τη σχέση της πόλεως των 

Πατρών με τη θάλασσά της και θα λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες του 

Λιμανιού της Πάτρας, τη θαλάσσια πύλη της Ελλάδας προς τη Δύση. 

7. Υπογραμμίζει την ανάγκη για τάχιστη λύση, ενόψει και της νέας 

Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, αφού η ολοκλήρωση της 

παραχώρησης είναι απαραίτητη για να αρχίσει η συζήτηση για την 



αναμόρφωση και ανάπλαση του παραλιακού μετώπου που θα έχει 

παραχωρηθεί. 

8. Ζητά ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, να κοινοποιήσει το παρόν στα 

κόμματα του συνταγματικού τόξου που θα διεκδικήσουν τη ψήφο του 

ελληνικού λαού στις εθνικές εκλογές του Σεπτεμβρίου και να τους ζητήσει 

να τοποθετηθούν ξεκάθαρα επί του θέματος σε προεκλογικό χρόνο. 

9. Επιπλέον, αναθέτει στον Περιφερειάρχη, μετά τις επερχόμενες εθνικές 

εκλογές και αφού συγκροτηθεί η καινούργια Βουλή, να ζητήσει Σύσκεψη 

κορυφής επί του θέματος υπό τη Προεδρεία του νέου Πρωθυπουργού. 

           Κατά  ψήφισαν τα μέλη της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής 

Ελλάδας» κ.κ. Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος και Κοτοπούλης Σπυρίδων και η 

Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση 

στη Δυτική Ελλάδα» κα Χαμηλάκη Αικατερίνη. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

        ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ                         ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ 

   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


